



Citiți în corpul ziarului
**Rezoluția Ședinței Plenare
 a C. C. al P. M. R.
 din 22-24 Decembrie 1948**
 asupra problemei sindicale
 (Urmare din Nr. trecut)
Viata de Partid
 Din experiența școlilor serale de Partid
 din Valea Jiului

**Rezoluția Ședinței Plenare a C.C. al P.M.R.
 din 22-24 Decembrie 1948**

asupra activității Partidului în rîndurile tineretului

1. Trecerea la construirea socialismului în țara noastră pune în fața Partidului sarcina mobilizării lorțe or populare, în frunte cu clasa muncitoare pentru a putea îndeplini cu succes marea misiune istorică a proletariatului în aceleași condițiuni, problema organizării tineretului muncitor sub conducerea Partidului prezintă o mare importanță politică, deoa ece prin marea sa energie, entuziasmul creator și dinamismul său, tineretul muncitor reprezintă un factor de seamă al luptei pentru construirea socialismului în țara noastră. Casicii marxism-leninismului au arătat marea importanță a muncii Partidului clasei muncitoare în rîndurile tineretului muncitoresc dela orașe și sate. Ei au arătat cum poate Partidul să mobilizeze, să educe și să conducă masele tineretului muncitor în lupta revoluționară a clasei muncitoare pentru socialism și comunism. V. I. Lenin spunea: „Nu este oare firesc că la noi, în Partidul revoluției precumpănește tineretul? Noi suntem Partidul viitorului, iar viitorul aparține tineretului. Noi suntem Partidul inovatorilor, iar pe inovatori totdeauna tineretul îi urmează mai cu dragă inimă. Noi suntem Partidul luptei pline de abnegație cu putregaiul vechi, iar în lupta plină de abnegație totdeauna tineretul merge primul”. (Lenin și Sta'lin, Despre tineret, pag. 136—137, Editura Tănăra Gardă - 1938) (M. I. Kalinin, Drumul glorios al Comsomolului, cap. 75, Ed Tănăra Gardă - 1947).

Clasa muncitoare și însăși masele tineretului au deci nevoie de o puternică organizație revoluționară a tineretului. Această organizație condusă de Partid, trebuie să cuprindă pe baza principiilor marxiste-leniniste pe tinerii muncitori, tinerii țărani muncitori și pe cei din școli și universități. Ea trebuie să imbine însușirea teoriei marxiste-leniniste cu practica revoluționară și să mobilizeze în lupta pentru construirea socialismului masele de tineri ce muncesc dela orașe și sate.

2. Preluând, ca și în țara noastră, burghezia a ținut tineretul în cea mai mare mizerie și neștiință. Burghezia și moșierimea din România s'au străduit să înrădăcineze în conștiința tineretului muncitor ideea falsă a veșniciei regimului capitalist, să inoculeze otrava educației și propagandei fascistă, legionare, manisle, pentru că avea nevoie de un tineret înapoiat, de o masă de manevră a guvernelor lor, de carne de tun,

de robi supuși care să lucreze pentru ei în labrice și pe câmp. Clasele exploatatoare au cultivat cu îndârjire în rîndurile tineretului ideologia lor sălbatică, naționalistă, șovină și antisemită. Cuvintele burghezo-moșierești au ascuns și denaturat adevărul asupra Uniunii Sovietice și printr-o propagandă susținută antisovietică, ele au căutat să îndrepte tineretul împotriva Marii Țări a Socialismului victorios. Dar împotriva claselor exploatatoare sau ridicat Partidul Comunist și Uniunea Tineretului Comunist.

După exemplul Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice care cel dintîi a creat o puternică Uniune a Tineretului Comunist-leninist, gloriosul Comsomol — Partidul Comunist Român, născut în toiul luptelor proletariatului din România împotriva moșierimii și burgheziei, a creat îndată după primul război mondial, organizația de tineret de sub conducerea sa, Uniunea Tineretului Comunist.

Uniunea Tineretului Comunist, condusă și îndrumată îndeaproape de Partid a fost singura organizație de tineret, care — în condițiunile celei mai crunte ilegalități și terori, deslănțuită de regimul burghezo-moșieresc împotriva mișcării muncitorești — a ținut sus steagul luptei revoluționare, mobilizând masele tineretului din orașe și sate în lupta clasei muncitoare pentru dărîmarea regimului burghezo-moșieresc, pentru libertate, pace, cultură și o viață mai bună.

Ea a fost singura organizație de tineret care a dus lupta neîmpăcată împotriva otrăvirii conștiinței tineretului de către clasele exploatatoare și slugile lor. Teroarea siguranței burghezo-moșierești, provocările și schingiuirile cele mai groaznice, asasinatele bestiale în beciurile poliției, bătaile și regimurile de distrugere din închisori, n'au putut înfrânge hotărîrea UTC-știlor, care însufleșiți în luptă de Partidul Comunist Român își sacrificau libertatea, tineretea și viața, pentru marea cauză a proletariatului, pentru cauza eliberării poporului muncitor de sub exploatare și asuprire. N'a fost luptă mai importantă a proletariatului condus de Partid, la care UTC să nu fi participat în mod activ, cu un prețios ajutor. Din rîndurile Uniunii Tineretului Comunist s'au ridicat figuri de eroi ca Pavel Teacenco, Lazăr Grünberg, Ber-

Ștefan Plavăț, Filimon Sărbu, Nicolae Cristea, Maia Lipschitz, Olga Bancic, Vasile Roată, și alții alții, care au înscris pagini de glorie în istoria mișcării revoluționare a proletariatului. În timpul războiului hitlerist și dictaturii Antonesciene, UTC, a fost singura organizație de tineret, care deși supusă unei terori sălbătice a participat sub conducerea Partidului Comunist Român la lupta împotriva războiului criminal antisovietic și a jugului fascist și în această luptă și-au dat viața numeroși tineri și tînere, membrii ai UTC.

Îndată după eliberarea țării noastre de către glorioasa Armată Sovietică, UTC a trecut la organizarea luptei tineretului în noile condițiuni.

În această perioadă, sub conducerea Partidului, UTC-ul a stat în fruntea acțiunii de mobilizare a tineretului, atât în lupta pe frontul antihitlerist cât și în munca pentru asigurarea producției necesară frontului.

Uniunea Tineretului Comunist a cunoscut o dezvoltare rapidă, reușind să cuprindă mase importante ale tineretului. Uniunea Tineretului Comunist a început să organizeze, în spiritul unității de acțiune, colaborarea cu diferite organizații democratice de tineret care au apărut între timp.

4. Analizînd activitatea Partidului în rîndurile tineretului în ultimii ani, Plenara C. C. a constatat că dizolvarea U. T. C. în 1945, pe motivul că ar fi fost prea „îngust” și crearea unei noi organizații de tineret „mai largă”, fără caracter de clasă, a constituit o greșală serioasă.

Astfel a luat ființă în 1945 „Tineretul Progresist” care avînd la bază concepția greșită și dăunătoare a uririi întregului tineret, fără deosebire de clasă a cuprins o masă eterogenă din punct de vedere social și politic.

Această formă de organizare a fost dăunătoare clasei muncitoare și mișcării democratice a tineretului, căreia i-a slăbit combativitatea și vigilența, permițând infiltrarea în rîndurile ei a elementelor străine și chiar dușmane de clasă: pină și unii membri de Partid sau confundat cu această masă eterogenă, pierzînd combativitatea și simțul de clasă.

5. În fața acestei situații, conducerea Partidului și-a pus ca sarcină crearea Uniunii Tineretului Muncitoresc, organizație unică a tineretului muncitoresc, organizație care să unească și să educe pe tinerii muncitori din labrice și ateliere în spiritul luptei de clasă, în spiritul învățării marxiste-leniniste și a dragostei și devotamentului pentru Partid.

Uniunea Tineretului Muncitoresc, condusă și îndrumată de Partidul nostru, a reușit în scurtă vreme să cuprindă majoritatea tinerilor muncitori, să realizeze unitatea organizatorică a tineretului muncitoresc, să obțină unele succese în activitatea educativă marxist-leninistă, să mobilizeze tineretul muncitoresc la o participare activă atât la lupta pentru ridicarea producției industriale și agricole cât și în munca voluntară de reconstrucție, pe șantierele naționale și locale.

Uniunea Tineretului Muncitoresc a participat activ la acțiunile politice inițiate de Partid. Din rîndurile tinerilor educați de UTM s'au ridicat o seamă de cadre bune, în munca de Partid și în operatul de Stat.

Uniunea Tineretului Muncitoresc a izbutit să organizeze din rîndurile tineretului muncitoresc și o serie de acțiuni sportive de masă. Ea a participat activ, împreună cu celelalte organizații democratice de tineret din țara noastră la lupta tineretului democratic din întreaga lume, pentru democrație, pace și progres.

Desvoltarea Uniunii Tineretului Muncitoresc a exercitat o mare influență și asupra altor categorii de tineret (tineretul muncitor dela țară, studenții și elevii), contribuind la atragerea lor în lupta poporului muncitor și la întărirea continuă a pozițiilor Partidului în rîndurile acestor categorii de tineri. Organizațiile de tineret grupate în cadrul Federației Naționale a Tineretului Democrat din România, au cuprins mase importante de tineri și tinere, care au participat activ la lupta poporului muncitor pentru întărirea democrației populare, ceea ce constituie un rezultat pozitiv al muncii partidului nostru în rîndurile tineretului.

6. Cu toate aceste succese obținute în cei doi ani următori creării Uniunii Tineretului Muncitoresc mișcarea tineretului nu a crescut pe măsura dezvoltării generale a democrației populare din țara noastră, Plenara Comitetului Central consideră că trecerea la organizarea separată a tineretului și anume: a tineretului muncitoresc în UTM., a celui sătesc în „Tineretul Sătesc”, a studenților UNSR și a elevilor în UAER a

tinerilor maghiari în Tineretul U. P. M. și așa mai departe a constituit o piedică în calea dezvoltării normale a mișcării tineretului. Proletariatul avînd rolul conducător în alianța dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare tineretului muncitoresc îi revine sarcina de a îndruma și organiza, sub conducerea Partidului, tineretul țărănesc și pe cel studios fără deosebire de naționalitate.

În actuala formă de organizare a tineretului, tineretul muncitoresc nu-și putea îndeplini acest rol, iar întreaga mișcare a tineretului nu a putut avea coeziunea necesară și nu și-a putut îndeplini sarcinile sale.

7. Uniunea Tineretului Muncitoresc, a avut serioase slăbiciuni organizatorice în ce privește închegarea organizațiilor sale de jos, a avut un număr insuficient de cotizații, iar munca sa de educație marxist-leninistă n'a fost bine organizată și susținută. În anumite forme de activitate ale UTM-ului (de pildă în formele cazonne introduse de unii activiști ai tineretului pe șantiere) s'au manifestat tendințe străine și dăunătoare. Uniunea Tineretului Muncitoresc n'a dat atenție suficientă mobilizării tinerilor muncitori în întrecerile socialiste. În rîndurile sale procentul de fete este prea mic, mai ales în muncile de răspundere.

Deși membri de Partid din organizația „Tineretului Sătesc” au avut unele succese în munca de educare politică, iar organizația „Tineretului Sătesc” sub îndrumarea lor a avut unele realizări locale, totuși ruptă fiind de tineretul muncitoresc, ea n'a putut duce cu hotărîre și combativitate lupta împotriva exploatatorilor dela sate. În organizațiile sale și chiar în unele organe de conducere ale acestora, au pătruns numeroase elemente chiaburești.

UNSR și UAER au dus unele acțiuni pozitive pe tărîmul creerii unui spirit democratic în școli și universități, pe tărîmul educației culturale și fizice și al îmbunătățirii condițiilor de existență și de studiu ale elevilor și studenților.

Neavînd însă la bază o linie politică clară, nefiînd legate de tineretul muncitoresc într-o organizație unică și avînd porțile prea larg deschise pentru toți studenții și elevii, fără nici o deosebire de vederi politice, a-

(Continuare în pag. IV-a)

